450 - 500

o TORGIM
/ 450/500 &
una serie di
macchine

che si distin-

e per dimensioni, peso e pra-

ficita d'uso. Offre’ molteplici

flessibilita d'impiego ed assicu-

ra rendimento elevato e preci-
sione.

TESTA: Fusa in ghisa speciale &
stabilizzata e rigidomente fissa-
ta al bancale in mode da
rantire la complefa assenza
i vibrazioni. Tuth gli ingranag:-
gi, in accigio Cr.NI.Mo. cemen-
tati, temperati e retfificati, ruo-
tano su cuscinetti di alta preci-
sione. Due frizieni ed un freno
elettromagnetico  assicurano
Iinnesto, la frenatura e l'inver-
sione del mandrino. Il mandri-
ne, supportato in fre punti e con
passaggio barra @ 160 mm, &
montato su cuscinetti TIMKEN a
rulli di alta precisione, speciali
per macchine utensili,
una gamma di 24 velocitd
distribuite col rapporto 1+200
secondo il coefficiente di pro-
gress ione ¢ =1,25. la selezio-
ne delle velocita di rotazione &
effettuata da leve centralizzate

TORGIM
450/500 s
a series of
machines
particularly
studied in dfmgnsions, wm'g'hi.
Efficiency, easy operation, pre-
cision are the best operating
res of these machines.

HEADSTOCK: Melted in special
stabilized cast-iron, it is steadily
ixed on the and it is free
rom vibrations. All gears are
of CrNi.Mo steel, hard-
ened and ground and are
mounted on high precision ball
bearings. Two cluiches a
electromagnetic broke assure
the clutch, the broking and
reversal motion to the spindle.
The spindle is supported in
three points and is mounted on
precision TIMKEN ball bear-
s. It is provided with hole &
160 mm, 24 speeds with ratio
1:200 and ;r ression coeffi-
cient ¢ = 1,25. The selection of
the revolving speed is obtained
through centralized levers with

con indicazione progressiva. la
selezione del rapporto 1:1 - 8:1
delle filettature e linversione
del senso di rofazione si oftiene
mediante due leve centralizza-
te. La lubrificazione & effettuata
mezzo di una pompa a
ingranaggi e relativi distributo-
ri.

SCATOLA AVANZAMENTL: E
completamente chiusa a bagno
d'olio. Tutti gli ingranaggi (tem-
perati ad in%uzionej e gli albe-
ri [in accigio Cr.Mi.Mo cemen-
tat e fsrng:em?i] ruotano su
cuscinetti. Senza alcun cambio
o spostamento di ingranaggi ed
unicamente con la sola mano-
vra di leve, si possono oftenere
tutti | 359 passi segnati in tabel-
la del sistema  Metrico
Whitworth - Diametral Pich -
Modulare.

CARRO: Scarre sul banco gui-
dato anteriormente da una
guida prismafica e posterior-
mente da una guida piana. Di
solida strutiurg & in grado di
sopportare un forte momento di
taglio assicurando confempora-
neamente una costante preci-
sione. Le guide della slitta tra-

ressive reading. The selec-
ﬁ;?!gofrhe ratio i

readings and the change
of direction rofation is obfained

y means of two cenirali

levers. The headstock lubrica-
tion is continuous by means of a
gear pump and relative distrib-
ufors.

FEEDS BOX: It is entirely sealed
in oil bath. All gears (induction

hardened) and shafis (made of

Cr.Ni. steel hardened an
ground)] are mounted on select-
ed ball-bearings. By means of a
lever and without any sﬁfﬁ'ing of

rs it is possible to obtain all
%:359 ifches of the Mefric-
W]‘lir\»mrfﬁ-{)iameiral' and Mod-
ular pitch system.

CARRIAGE: it slides on the bed
guided in the front part by a
prismatic guide and in the

part by a flat guide. With a
solid structure is able to sfand fo
a strong cutting moment assur-
ing a constanf precision at the
same fime. The ways of the

sversale e del carrino sono refi-
ficate e registrabili mediante
lardoni conici; i rispettivi piani

i accoppiamento  sono
raschiettati manualmente in
modo da consentire un accura-
to e preciso montaggio. Gli
spostamenti vengono comanda-
1i o viti con chiocciole regi stra-

ili e sono controllati da ampi
vernieri graduati. Lla lubrifica-
zione delle guide del carro &
completamente  automatica
essendo assicurata da una elet-
fropompa femporizzata e da
opportuni dosatori.

GREMBIALE: Ha una forma
scatolare nella quale sono rac-
chivsi i cinematismi o bagno
d'olio. Il comando awviene per
mezzo di frizieni elefiromagne-
tiche lamellari e a dentini. Gli
spostamenti rapidi sono azio-

nati da un motore elettrico e |
ructismi sono_profetfi da un
iunto registrabile.

n finecorsa che agisce su
camme posizionabili, assicura
gli arresii automatici longitudi-
nali.

COMTROTESTA: E di dimensio-
ni notevoli e quindi in grado di

cross slide and little carriage
are ground ani jus gy
means of conic gibs; the respec-
tive couplin pgnss are manu-
scraped fo permit an accu-
rate and precise assembling.
All movements are driven
screws with adjustable nuts and
controlled by means of gradu-
afed verniers.
The lubrication of the carriage
slideways is complefely auto-
matic, obtained through a fem-
porized motor pump and dos-
ing devices.

APRON: It consists of a sturdy
box containing oil di rs
in oil bath. The control is
obtained through electromag-
nefic cluiches. gn electromotor
sets on rapid movements an
an ac!jusrggie coupling protects
all shafts and geors.” Movable
cams actuate mulfiple automatic
ongitudinal stops

TAILSTOCK: It is sﬁ;rdfb' built
and large sized in order o bet-
ter support the work siresses.

sopportare  agevolmente gli
shorzi I Iavoro Qi quﬂl viene
sottoposta. Il cannotto  in
acciaio cementato & femperato
e reffificato. Lo spostomento &
contrellate da un ampio vernie-
ro graduato.

PULSANTIERA DI COMANDO:
Situata alla destra del carro,
conferisce al tornio una perfetta
funzionalita operativa semplifi-
cande i movimenti dell’operato-
re che controlla in como-
do e intuitivo le manovre princi-
ali della macchina.
comandi sono i seguenti:

Manipolatore rotazione man-
drino nei due sensi - Manipola-
tore innesto avanzamenti e spo-
stamenti rapidi in tutti i sensi del
carro e del trasversale. Un cir-
cuito _elettrico logico assicura
che il manipolatore non perda
mai il senso di avanzamento
scelto - Pulsante luminaso sbloc-
co arresto automatico longitudi-
nale - Pulsante arresto di emer-
genza - Selettore per aziona-
mento mandrine ad impulsi

COLLAUDO: Scrupoloso, se-
condo le norme SCHLESINGER,

con severe prove di lavoro.

The sleeve is made of hardened

ond ground steel. The move-

ment is controlled by a graduat-
vernier dial.

ELECTRIC CONTROL PANEL:
Placed on the right side of the
carriage, it allows easy opera-
tions on the machine and gives
fo the operator full confro!g over
the main_movements of the
machine. The panel has the fol-
lowing control devices: - Selec-
for lever for spindle rofation in
both directions - Engaging
lever for on/off feeds and
rapid movements in all direc-
tions of carriage and saddle.
An electric circuit protects the
selector lever and selects the
required direction - Luminous
push buffon fo release automat-
ic longitudinal stop - Safety
stop push button - Selector fo
drive small pulsing rotations of
the spindle.

TESTING: Carried out in our
works in accordance with
Schlesinger rules.

CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL DATA

Altezza punte sul banco mm 450 500
Height of centres over
Distanza fra le punte mm 1500-2000-3000 1500-2000-3000
Distance between cenires 4000-5000-6000 4000-5000-6000
Larghezza del bancale mm 550 550
Width of bed
Lunghezza dell'incave mm 500 500
Length of gop
Massimo @ a tornire sul banco mm 940 1040
Swing over
Massimo @ a tornire sulla slitta mm 680 780
Swing over slide
Massimo o a tornire sull'incavo mm 1120 1220
Swing in gap
@ foro mondrine (attacco CAM-LOCK 117) mm 160 160
Spindlle hole - CAM-LOCK 11* '
24 Velocitd rotaziene mandrine RPM 8-1000 8-1000
24 Spindle speeds
40 Avanzamenti longitudinali mm/giro 0,05:3 0,05+3
60 longitudinal Jreecg
&0 Avanzamenti frasversali mm/giro 0,05:3 0,053
60 Cross feeds
60 Passi metrici mm 0,530 0,5:30
60 Metric pitches values
35 Passi a Modulo mm 0,25+15 0,25¢15
35 Module pitches values
&0 Passi Whithworth Fillx 1% 160 1+60
60 Whithworth pitches
60 Passi Diametral Pitch D.F. 2:120 2+120
40 Diametral pifc"tes
o della vite madre mm 55 55
Leadscrew diamefer
Passo della vite madre Fil. x 1" 2 2

screw pifc
v Cannotto contropunta mm 120 120
o Tailstock sleeve
Cono morse cannotto N. & &
Quill morse: taper
Potenza motore kw 15 15
Moator power
Potenza elefiropompa kw 0,18 0,18
Electropump power
Pesa nefto approssimativo kg 6300-6600-7400 6600-6900-7700
Aproximative net weight 7800-8600-9000 8100-8900-9300

Specifiche a ol arieniofiva, suscettibdi di voriazioni senza preawiso. - Specifications serve as o guide, subject fo modification withou! natice.

ACCESSORI DI NORMALE DOTAZIONE: Motore ed apparecchiatura elefirica - Eleftropompa ed impianto di refrigerazione - 1 lunetta
fissa sul banco e 1 lunetta mobile sul carro - Platorello per mandrino autocentrante - Bussola di riduzione - 2 punte da ceniro - Sposta-
menti rapidi longitudinali e trasversali - Quarta barra completa di micro con 4 morsetti registrabili per I'arresto del carro - Chiavi di ser-
vizio - Riparo antinfortunistico con microinterruttore - Riparo trasparente anteriore contro la proiezione di trucioli e refrigerante - Manua-
le di uso e manutenzione.

ACCESSORI EXTRA: Mandrino autocentrante - Piattaforma a 4 griffe indipendenti - Torretta portautensili universale - Confropunta rotan-
te - Impianto illuminazione - Indicatore ripresa filetti -Visualizzatore di quote - Riparo posteriore.

STANDARD EQUIPMENT: Motor and electrical equipment - Electropump and cooling system - 1 rest on the bed and 1 rest on the carria-
ge - Flange for self-centering chuck -Redluction bush - 2 cenires - Longitudinal and trasversal rapid fraverse - 4th bar provided with micro-
switch with 4 adjustable jaws for the carriage sfop - Service wrenches - Safety guard pmw’d’ecﬁ‘rfirh microswilch - Front fransparent guard

against chips and coolant projection - Manual for use and maintenance.

EXTRA ACCESSORIES: Self-centering chuck - 4 jaws indipendent chuck - Universal tool holder furret - Rotating tailstock - Lighting equip-
ment - Thread indicator dial - Digital readout - Rear guard.
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TORNIO PARALLELO 450 - 500 e

traftamento di stabilizza-
zione & realizzato con strut-
tura a doppic parete, in
modo da garantire la massima rigidita,
anche nelle condizioni di impiego pib criti-
che. Le guide di scorrimento sono tempera-
te ad induzione, accuratomente rettificate e
rofette urti e truciali su tutta la lun-
hezza. MOLTO VANTAGGIOSO E LIN-
WO NATURALE CHE COMNSENTE L'ESE-
CUZIONE DI LAVORI ASSAl  INGOM-
BRANTI SENZA ALCUN RIDIMENSIONA-
MENTO DELLA MACCHINA. Ampi vani di
sccn:i;lo facilitano la libera evacuazione dei
trucioli.

=

BED: Of special Meehanite

casrlir}on sglrmih“e fo a

5 1ol stabihzahion pro-

cg‘:: is carried out w!ﬁl a

louble-walled structure, fo
assure the highest stiffness. Al slide-ways
are induetion-hardened, ground and care-
fugy Yprorecrea' by collisions and chips.
VERY USEFUL IS THE NATURAL GAP
ALLOWING TO WORK VERY LARGE
PIECES WITHOUT EFFECTING MODIFICA-
TIONS IN THE MACHINE. Wide swarf col-
ficriggd cavities are located in the bottom of
the .
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¥ @i, APPARECCHIATURA ELETTRI-
I CA: Alloggiata in un armadio
stagno & conforme alle direfti-

ve delle norme CEl EN
60204-1 e contiene compo-
nenti approvati dalle norme
internazionali. Tutti i comandi sono a bassa
tensione.

ELECTRICAL EQUIPMENT:
Fitted in @ tin control box is in
compliance with the directi-
vies of the CEl EN 60204-1
rules and contains compo-
nenfs according fo international safety stan-
dards. All the controls are at low voltage.




